

# MÁTYÁS-NAPI MENTÉS



Többször is mentették tegnap a miskolci Mátyás Napok keretében a névadó általános iskolában a gyerekeket. Szerencsére mindez csak bemutató volt, amikor is megismerkedhettek a speciális mentőcsoport felszerelésével, egyebek mellett búvárruhájukkal, a magasból való mentéshez használt kötélpályával, illetve tapasztalhattak az Egyiptomot és Olaszországot is megjárt mentőkutyáknak.

(CIKK A 3. OLDALON.)



## Letette névjegyét Borsod vegyipara

(MELLÉKLETÜNK A 8-9. OLDALON)

## Gyékényes falu

Tiszavalk a gyékényfonásról vált ismertté megyénkben. A helyi önkormányzat július 5-én ennek jegyében szervezi a Gyékényes Napokat. A Kistérségi barangolóban, a 6. oldalon arról is beszélünk, hogy gazdag madárvilága, természeti szép-



## A kohászat első évszázadai

Két és fél évszázada sincs, hogy a kiváló lakatos- és kovácsmester, Fazola Henrik Egerből Ómassára tette át működése színterét, és megépítette az első őskohót, majd később fia, Frigyes a másodikat Úlmassán. Az itt gyártott vasból készült acél

# DÉLI HÍRLAP

MEGJELNIK MISKOLCON ÉS BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLEN MEGYÉBEN

XXX. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM • 1998. JÚNIUS 11., CSÜTÖRTÖK  
 ÁRA: 49 Ft ELŐFIZETŐINKNEK: 24,85 Ft  
 A NÉPSZABADSÁGGAL EGYÜTT ELŐFIZETVE: 3,85 Ft



Kommunikációs  
partnerünk



... a nap híre ...

## Croesus

### a TVK igazgatóságában

Mindössze huszonkét percig tartott tegnap a TVK Rt. rendkívüli közgyűlése, amelyen végül a tulajdonosoknak alig több mint húsz százaléka jelent meg. Az alapszabály szerint megismételt közgyűlés lévén ez nem befolyásolta a döntéshozatalt. Az új főtulajdonos Croesus befektetési alap indítványára a hatékonyság növelése céljából kilencről hét főre csökkentették az igazgatóság létszámát. Már a rendes évi közgyűlésen visszahívták az igazgatóságból az ÁPV Rt.-t képviselő dr. Lascsik Attilát. Ezúttal Gara Pétert mentették fel, és önként lemondott tagságáról dr. Molnár Károly és Batthyány Ádám. A TVK új igazgatósági tagja lett a Croesust képviselő Barta Csaba és Kádás Péter.

A közgyűlés elfogadta a társaság 1999-2000-re szóló vezetői

on, amíg a speciális mentőcsoport tagjai végül lehozták őket a biztonságot jelentő talajra. Előtte a tűzoltóknak kellett kimenteniük az első szintről több sérültet, akiket az időközben helyszínre érkező mentők láttak el. Szerencsére mindez csak bemutató, illetve gyakorlat volt, amelyet a Mátyás Napok keretében rendeztek az igazságos magyar királyról elnevezett miskolci általános iskolában.

Immár hagyomány, hogy a tanév utolsó hetében a miskolci Mátyás Király Úti Általános Iskolában megtartják a Mátyás Napokat. A rendezvénysorozat része volt a tegnapi délelőtti mentési bemutató, amelyet közösen szerveztek a

Magyar Polgári Védelmi Szövetség B.-A.-Z. megyei elnökségével. A vendégeket, a diákokat *Taács Áttila* igazgató köszöntötte, aki elmondta: az immár hagyományosnak tekinthető Mátyás Napok célja, hogy a tanév utolsó napjait kötetlenül, vidám hangulatban töltsék el. A vendégekhez most segítséget kaptak a miskolci tűzoltóktól, rendőröktől, mentőktől, a speciális mentőcsoporttól és a megyei polgári védelemtől, valamint a bemutató megatójától, *Nyírő Átila* önkormányzati képviselőtől.

A gyerekek különösen a veszélyhelyzetekkel és az azok megszüntetésére szolgáló eszközökkel, járművekkel ismerkedhettek meg. A tűzoltók az iskola első szintjéről mentették ki a lángok mi-

att bent rekedteket, a – szerencsére csak szimulált – sérülteket pedig azonnal ellátták a mentők. A Polgári Védelem a veszélyhelyzeti felderítő csoportot, és annak különleges eszközökkel felszerelt



A gyerekek nagyon élvezték a kötélen való mentést.

(Végh Csaba felvétele)

## a Polgári Védelem

Szerencsére az elmúlt években a Polgári Védelem szakembereinek leginkább csak gyakorlatokon, bemutatókon akadt dolguk. Mindez azonban részét képezi annak a felkészülésnek, amelynek keretében az esetleges veszélyhelyzetek elhárítását sajátítják el. Ha ilyen adódna, rövid időn belül akár több ezer, kiképzett embert tudnak mozgósítani, ellátják őket a szükséges felszerelésekkel. Pontosan elkészített tervek alapján láthatnak neki természeti katasztrófák, üzem- és egyéb balesetek következményeinek elhárításához, az emberek, az anyagi javak mentéséhez. A propaganda-tevékenységet nem lehet elég korán kezdeni, ezért vesznek részt szívesen minden olyan megmozduláson, ahol például gyerekek is vannak.

járművét hozta el. Sokan próbálták ki a rendőrmotorokat is, persze csak megfelelő felügyelet mellett.

A legnagyobb sikert azonban a miskolci speciális mentőcsoport Egyiptomot, Olaszországot megjárat kutyái aratták. Sűrűn csattanak össze az apró tenyerek a németjuhász és a foxi mutatványai után, amikor fegyelmettségükről, nem mindennapi felkészültségükről adtak számot. Az egyik kisfiú szó szerint saját bőrén tapasztalhatta meg, hogy bizony nem túl könnyű mozogni a bűvárúhában, igaz neki mindezt a szárazon, és a mintegy 30 fokos hőségben kellett végrehajtania. A legtöbb önként jelentkező mégis akkor lendítette magas kezét, amikor az iskola tetejéig kiépített kötélpályát lehetett kipróbálni. Két gyerek mellett az egyik tanárnő is vállalkozott a feladatra, elnyerve ezzel minden jelenlévő elismerését.

H. Sz.

Repül a nehéz kő...

## Zászlót a platóra

Nem is olyan régen a miskolci Ady-hídnál egy öntvényalkatrész elszabadult a tehergépkocsi platójáról, de szerencsére nem okozott balesetet. A felsőszolcái körforgalomban közlekedő teherautóról legurult fagerendák azonban jelentős kárt tettek a műpálya, sőt a környező

## Az egészségügyi szakember határozza meg

Július 1-jén életbe lép az új egészségügyi törvény. A jogszabály szerint ezentúl a munkáltatók kötelesek lesznek felmérni a dolgozók egészségét, biztonságát veszélyeztető biológiai kockázatokat is, és ezek csökkentése érdekében biztosítani kell a szükséges védőoltásokat. Az a dolgozó, akinek védőoltásban kellene részesülnie, saját felelősségére írásban lemondhat arról, ám ha később a védőoltás hiánya miatt betegszik meg munkahelyén, a társadalombiztosítás kötelezheti a kezelési költségek megtérítésére.

A törvény nem sorolja fel, kiknek kell védőoltást kapniuk, hanem a munkáltatóval szerződést kötött foglalkoztatás-egészségügyi szakember hatáskörébe utalja ennek megítélését – tudtuk meg *Dr. Melles Mártától*, az Országos Epidemiológiai Központ főigazgató-helyettesétől. Mint mondta: ennek az az oka, hogy nincs értelme például minden egészségügyi dolgozó számára elrendelni a hepatitis elleni védőoltást, hiszen az egészségügyben dolgozók között is vannak olyanok, akiknél nincs meg a fertőzés veszélye. *Dr. Melles Márta* elmondta azt is, hogy az összes felsorolva és pontokba szedve a törvényben, milyen szakterületekre vonatkozik a jogszabály, és az sem, hogy milyen oltást kell adni a dolgozóknak. Csak azt rögzítették, hogy ha egy munkafeladat



A dolgozó dönthet arról, hogy igényli-e az oltást. (Felvételünk illusztráció)

elvégzése közben elképzelhető egy bizonyos típusú fertőzéses megbetegedés, s ez ellen hatásos védőoltást ismer az orvostudomány, akkor azt az oltást meg kell

dalombiztosítás – a jelenleg hatályban lévő jogszabályok alapján – kötelezheti a kezelési költségek megtérítésére.

P. G.

## Egykulcsos betörők

A bűnüldözők, a rend őrei természetesen már régóta ismerik a nagy kulcsgyűjteménnyel rendelkező, nagy számú kulccsal „dolgozó” autófeltörőket és lakásbetörőket, illetve módszereiket.

Volt (és talán van) olyan bűnöző, aki azzal dicsekedett, hogy szinte minden hazánkban előforduló autómárkához van kulcsa. Más azzal büszkélkedett, hogy mindenféle lakászárat – még a hengerzárat is – ki tud nyitni. Ők nem törnek-zúznak, hanem „kulturáltan” nyitogatnak.

Ismereteim szerint például a postásoknak van olyan kulcsuk, amellyel a munkaterületükön lévő panelházak bejárati ajtaját ki tudják nyitni. Náluk ez valódi munkaeszköz, ők nem visznek, hanem hoznak: bedobják a levelet, stb., vagy személyesen átadják amit kell.

Egy szinte hihetetlennek tűnő hír szerint fővárosunkban – és talán máshol is – lehet kapni olyan kulcsot, amely állítólag minden – úgynevezett hengerzárat kinyit. Lehet-e ilyen kulcsot csinálni? Ha igaz, akkor van gyártó és van vevő, ha igaz, akkor az ára több százezer forint. Bizonyára van jó néhány betörőmunkás vagy csoport, akik úgy döntenek: megveszik, vagy már megvették.

Olvasónk a vonal végén



Egyre nagyobb népszerűségnek örvend a...